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iN LEGATURA CU 0 PROBLEMA DE LA CONCURSUL DE MATEMATICA, 

FAZA LOCALA, RAMNICUL V ALCEA 

Se prezinta in aceasta nota 0 extindere a unei probleme data la Olimpiada de matematica, 

faza locala, la P...amn.icul VaIcea, clasa a VI-a, 1980. 

Fie ai, ... , a2r.+1 numere intregi §i b1 , ••• , b:!n+1 acelea§i numere in alta ordine. Sa se arate 

ca. expresia: E = (a\ ± bd . (a2 ± b:!) ..... (a2n+l ± b2,,+1), unde semnele + sau - sint luate 

arbitrar in fiecare paranteza, este un numar par. 

Solutie: 

Presupunem cit expresia E este un numar impar. Atunei rezulta ea fiecare paranteza este 

un numar impar, deci In fiecare paranteza. avem un numar par §i unul impa.r. 

A vern astfei 2n .... 1 numere pare. (l) 

Daca intr-c paranteza exista, sa zicem, un ai, numar par, atunci exist a 0 alta paranteza in 

care un bj , = ai, §i deci bjo este numar par. 

Astfel pentru fiecare ai =numar par dintr-o paranteza, exista un bj numar par §i ar trehui 

sa avem in total, in eXpresia E, un nwnar par de ntL'Ilere pare. Dar aceasta contrazice (1), 

contradic1ie care demonstrea.za problema. 

Observatia 1. Demonstratia ar fi decurs intr-un mod analog daca. ne-am fi refer:t la 

n'lmarul de numere impare din expresie. 0 propunem cititorului. 

Observatia 2. Pentru n = 3 se obtine problema data la olimpiada, problema de care am 

amintit In partea anterioara a notei. 
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